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За висловом командувача Збройних Сил України (ЗСУ), генерала В. 

Залужного - ―Запорука нашої перемоги - дух наших воїнів, сучасне озброєння і 

ефективна логістика постачання військової техніки і боєприпасів‖ [1, 2].  

Багато країн партнерів надають нам військову допомогу - військову 

техніку, боєприпаси, обмундирування, медичне обладнання, ліки та ін. [3]. 

Завдання логістики в умовах війни - це своєчасна доставка відповідного вантажу 

в найкоротший строк до місця призначення без втрат.  

В наступний час, на озброєнні ЗСУ заходиться автомобільна техніка, яка 

задовольняє потреби армії в вантажних автомобільних перевезеннях 

різноманітних вантажів і перевезеннях особового складу [4]. Але аналіз моделей 

транспортних засобів, дає нам змогу констатувати той факт, що в більшості на 

озброєнні ЗСУ знаходяться моделі вантажних автомобілів ще радянського 

виробництва. Це дає змогу зробити висновок, що цей вид військової техніки 

потребує негайного оновлення.  

Вирішальну роль в ланцюгу постачань вантажів військового призначення 

відіграє вантажний автомобільний транспорт. Умови військового стану 

передбачають примусове вилучання майна державних підприємств для потреб 

держави в установленому Законом порядку [5]. Тому постає питання – чи можна 

використовувати автотранспортні засоби, які є на балансі автотранспортних 

підприємств для виконання вантажних перевезень вантажів військового 

призначення. Це питання гостро постає при здійсненні вантажних автомобільних 

перевезень негабаритних і великовагових вантажів (НіВВ).  

Розглянемо цю проблему на перевезенні військової броньованої техніки – 

танків Leopard 2. Вагові і геометричні параметри вантажу: вага вантажу - 62,0 

тонни; габаритні розміри: довжина - 9,613 м (з врахуванням пушки), ширина - 

3,42 м, висота - 3,03 м. Для перевезення військового вантажу сухопутним 

шляхом вантажним автомобільним транспортом, який стоїть на озброєнні ЗСУ 

здійснюється за допомогою вантажного автопоїзду у складі: сідельний тягач 

(модель - МАЗ-537) з напівпричепом-тралом (модель - ЧМЗАП 9990) (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1 Перевезення вантажу військового призначення автопоїздом,  

який стоїть на озброєнні ЗСУ 
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Але за результатами аналізу існуючої транспортно-технологічної схеми 

перевезення відповідного типу вантажу, можна зазначити, що вона має недоліки: 

автомобільна техніка, яка стоїть на озброєнні ЗСУ застаріла і потребує 

оновлення; автомобільна техніка, яка використовується для перевезення 

військових вантажів відповідного типу має низькі експлуатаційні показники 

(витрата палива - 108 л на 100 км, вантажопідйомність - 40 тонн, максимальна 

швидкість - 60 км/год.); автомобільна техніка, яка використовується для 

перевезення військових вантажів відповідного типу не пристосована для його 

перевезення (вантажопідйомність - 40 тонн). 

Для вирішення цієї проблеми проведено дослідження, метою якого є 

обґрунтування ефективної конструктивної схеми вантажного автопоїзду для 

перевезення вантажу військового призначення (танк - Leopard 2). Метою 

представленого дослідження – є можливість адоптації застосування 

автомобільної техніки, яку використовують автотранспортні підприємства для 

перевезення негабаритних і великовагових вантажів.  

На першому етапі було проаналізована конструктивна схема вантажного 

автопоїзда для пристосованості перевезення відповідного типу вантажу умовам 

чинного законодавства, яке регламентує відповідність вагових і розмірних 

показників при здійсненні вантажних автомобільних перевезень НіВВ. 

Результати аналізу представлені на рис. 2.  

 

 
 

Рис. 2 Геометричні і вагові параметри вантажу військового призначення (танк 

Leopard 2) при транспортуванні на відповідному типі транспортного засобу 

 

На другому етапі проведено дослідження з обґрунтування ефективного 

сідельного тягача для використання в конструктивної схеми вантажного 

автопоїзду при перевезенні відповідного типу вантажу.  

Проведено розрахунок ефективної потужності ДВЗ сідельного тягача для 

перевезення, вантажу що розглядається за наступною формулою:  

Nф = Nf + Na = V × (f0 × m × cosα + m × sinα) = ψ × m × V,   (1) 

 

де ψ - коефіцієнт супротиву дорожньої поверхні, ψ = 0,3;  

    m - загальна вага автопоїзду з вантажем, m = 98 т;  

    V - експлуатаційна швидкість, V = 22,22 м/с  

 

Nф = 0,3 × 98 × 22,22 = 653 кВт. 
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З відповідного модельного ряду сідельних тягачів різних світових 

виробників методом факторного аналізу, проведемо прийняття управлінського 

рішення з вибору ефективного сідельного тягача для відповідних умов 

експлуатації при перевезенні відповідного типу вантажу [6]. За результатами 

проведеного дослідження методом факторного аналізу, визначений ефективний 

сідельний тягач - MAN TGA 26.440 6×4 BLS-WW (загальний коефіцієнт якості - 

0,972). Обґрунтування вибору ефективного низько рамного напівпричепу тралу 

для перевезення відповідного типу військового вантажу проведено на підставі 

аналізу вагових і геометричних розмірів вантажу, що розглядається. 

Обґрунтування ефективної конструктивної схеми автопоїзду дозволило - 

адаптувати використання вантажної автомобільної техніки до умов перевезення 

вантажу військового призначення; збільшити швидкість транспортування; 

зменшити витрату палива.  

Державна політика повинна бути спрямована на оновлення автомобільної 

техніки ЗСУ. В умовах війни це дуже складне завдання і використання 

транспортних засобів автотранспортних підприємств дозволить вирішити 

питання ефективної доставки військових вантажів до місця призначення.  
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